

美息口不變 聯儲維持QE2

指復甦勢頭「較穩」 暗示不推QE3



■聯儲局表示，美國就業市場逐步改善。圖為求職者在洛杉磯招聘會搵工。資料圖片

美國聯儲局前日議息，宣布維持利率於0至0.25厘不變，又一致通過按原定計劃，在今年6月底前完成6,000億美元(約4.68萬億港元)的買債行動，即維持執行第2輪量化寬鬆政策(QE2)不變。聯儲局指，美國經濟復甦勢頭「基礎較穩固」，就業市場也「逐步改善」，語調比今年一月的議息聲明樂觀，分析認為聯儲局暗示將不會推出第3輪量寬政策。

聯儲局在1月份的議息聲明指出，局方在推動低通脹和低失業率雙目標的進展「令人失望地緩慢」，指經濟活動的活躍程度「不足以」為就業市場帶來「重大改善」。

議息聲明較上次樂觀

然而自聯儲局於1月26日舉行上次議息會議至今，美國失業率由9.4%跌至8.9%，是次聯儲局的措辭遠比1月時樂觀，惟指房地產市場仍不景氣，就業市場雖出現一定程度的改善，但失業率依然居高不下，因此會繼續執行QE2。聲明又指消費者支出仍在上升，但未提及日本地震和海嘯對美國經濟的影響。

持續高企；聯儲局指雖然國際大宗商品價格強勁上揚給物價帶來上行壓力，但預計高油價的影響是暫時的，表示核心通脹水平「溫和」，並重申「長期通脹預期依然穩定」。

聯儲局公布議息結果後，美元匯價轉強，昨日早段美元兌日圓匯價由80.78日圓升至80.84日圓；兌歐元匯價由1.3996美元升至1.3974美元。

雖然聯儲局聲明語調較樂觀，但前聯儲局主席格林斯潘仍然認為，自2008年金融海嘯爆發以來，美國經濟復甦緩慢得令人失望，並指出企業不願將非流動性固定資產用作長期投資，是其中關鍵原因。 ■《華爾街日報》/路透社/美聯社/法新社

穆迪降葡評級 信貸前景負面

評級機構穆迪昨日把葡萄牙的長期政府債券信用評級，由A1連降兩級至A3，信貸前景列為負面，原因是該國增長前景低迷，財困難。這是繼希臘和西班牙後，穆迪在一個月內第3次下調歐元區國家評級，將進一步打擊這些國家解決財困的努力。

葡萄牙少數派政府上周五宣布緊縮措施，力求把今年的赤字由上年國內生產總值(GDP)的7%減至今年的4.6%，再在明年降至歐元區限額的3%，但方案遭在野黨反對，令執政黨下台壓力增加，其後穆迪下調該國信用評級。

短期債息急升6.8%

受降級消息影響，葡萄牙昨日發售10億歐美元(約108.7億港元)短期國債的

率息率，較月初急升約6.8%至4.331厘，需求亦大減至超額2.2倍。儘管緊縮措施獲歐盟及金融市場支持，但穆迪指葡萄牙面臨政治問題，亦可能要對銀行及與政府相關企業作財政救援，開支或需增加，質疑該國能否實施有力的削減計劃及增加生產力。穆迪表示，對該國增長前景的憂慮將持續一段時間。葡萄牙總理索克拉特斯昨日表示，反對派不支持政府的緊縮措施，可能導致國家尋求緊急援助，造成嚴重的負面影響。他表示，緊縮措施為確保兩國達到財政目標，避免步希臘及愛爾蘭後塵，須尋求緊急援助。他說：「政治危機會惡化國家財政風險，使國家不得不尋求外界干預。」 ■路透社/法新社/美聯社

巴林首都變戰區 軍警清場4人死



■示威者從珍珠廣場撤退，臨走時焚燒用過的帳篷，冒出大量黑煙。法新社

巴林國王哈馬德宣布國家進入緊急狀態後不足24小時，軍警隨即出動裝甲車開入首都麥納麥的珍珠廣場，發射催淚彈驅散數以千計留守的示威群眾，示威者邊退邊擲汽油彈還擊，據稱有4人死亡。珍珠廣場和首都多處冒出黑煙，並傳出爆炸聲，通往麥納麥的主要道路封閉，市面氣氛緊張。當局宣布珍珠廣場及金融區實施宵禁。

渣打匯控關分行

鑑於巴林近期政治風險上升，國際評級機構惠譽前日將該國債務評級調低2級至「BBB」。渣打銀行和匯控昨日宣布關閉在巴林的所有分行，兩間銀行證實當地合共800多名員工全部安全。

大批軍人和防暴警察昨日在直升機支援下，從附近的金融區開入珍珠廣場，展開清場行動。軍警不斷發射催淚彈和向天開槍，催淚氣體瀰漫廣場。示威者用汽油彈還擊，撤退至廣場附近街道和市郊地區，臨走時焚燒使用過的帳篷，冒出陣陣黑煙，整個廣場恍如戰場。

目擊者稱，2名示威者在衝突中被殺，反對派國會議員則稱有3名示威者死亡，還指保安部隊將通往各醫院的道路一概封閉，以及包圍首都周邊的什葉派村落。國營電視台報道，一名示威者駕車逃離廣場時撞死2名警察。巴林人權組織向傳媒聲稱警方使用實彈鎮壓，但這說法未能證實。

經過近2小時衝突後，軍警重新控制珍珠廣場，開始拆走帳篷，又駛走示威者留下的汽車，多輛軍車駐守廣場戒備。消息人士稱，示威者撤退後，麥納麥市內多次傳出爆炸聲。 ■路透社/美聯社/法新社

老貝涉與雛妓性交13次



意大利總理貝盧斯科尼涉嫌嫖娼案再有案情曝光，檢察官的調查文件指出，老貝涉嫌13次與藝名「魯比」的摩洛哥舞娘馬魯(見左圖)性交。老貝的3名助手則向妓女提供報酬，並為老貝的色情派對物色「合適對象」，建議控告他們操縱妓女罪名，3人均否認指控。

調查發現，在去年2月14日至5月2日期間，老貝與馬魯在自己位於米蘭附近的別墅性交13次，完事後以現金等作報酬，當時馬魯僅17歲。文件顯示老貝常在晚餐後舉行色情派對，經過一輪脫衣舞表演後，他會從參加者中挑選一些女子過夜，並向她們提供報酬。檢察官更懷疑自2009年9月開始，當時僅16歲的馬魯已為老貝提供性服務。案件將於下月6日開審。 ■《每日電訊報》/美聯社

責任編輯：李逸榮

香港新聞

家藏3億元毒品 村長囚22年

警查荷漢失蹤揭發事件 官指份量罕見驚人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)本港史上最大宗價值3億元可卡因販毒案，在旁人眼中是住家男人的大埔田村村長，抵不住150萬元酬金的誘惑，騰出村屋天台供荷蘭友人貯藏毒磚，昨認罪後被判囚22年。年屆53歲的村長上有高堂下有妻兒，其律師求情時稱，被告日後或只能待85歲老父探監時才可相見，而他出獄後相信兒孫亦已長大成人。

控罪指出，53歲的被告彭月雲涉於去年4月24日，在沙頭角坪峯大埔田村39號村屋天台，販運232.05公斤可卡因，市值達3.3億元。

法官賴碧德形容本案毒品份量罕見而驚人，遠超於上訴庭頒下的判刑指引，能夠與之相提並論的，僅得1992年一宗涉及306公斤的嗎啡案，該案被告原被判終身監禁，後獲上訴庭減刑至35年；法官參考此案後，認為彭過往只得一次聚賭案底，僅扮演存貨的角色，遂以33年為量刑起點，扣減認罪可獲的三分之一刑期後，彭昨被判入獄22年。

辯方資深大律師李定國昨求情時指出，被告在五年兄弟姊妹中排行第二，70年代遠赴歐洲賺錢，在比利時開中菜館時結識拍檔Benson，2人相戀並誕下一

女，被告後於1989年轉戰南美洲經營魚翅餐館，直至1994年返港，在內地邂逅現任妻子，現時育有7歲及12歲的兒子。被告親撰求情信，自稱向來顧家，今次因一時貪念犯下大錯。

被告「攬上身」免牽連家人

案情指出，去年4月24日，警方就荷蘭男子張馬奇(前稱張馬祺)失蹤事件，拖至大埔田村調查，在涉案村屋天台發現372磅可卡因。被告警誠下稱，他受荷蘭友人「肥良」所託，自2月26日起存放毒品，可獲150萬元報酬，而當時他已收下其中的30萬元。被告又透露失蹤男子是其中一名毒品主人。

本案原牽涉彭月雲全家，其妻、妹、弟等人都曾逐一被解上法院，惟由於證

據不足，彭又一力將案「攬上身」，最終獨自面對22年漫長牢獄生涯。

控方申充公財物 辯方反對

辯方指出，被告以介紹買賣村屋收佣為生，要照顧患高血壓的85歲父親、癱瘓廿載的80歲母親，以及患精神病的胞弟。另外，控方申請將彭部分財物充公，惟辯方提出反對，聆訊將押後至4月18日。據悉，有關財物包括被告名下兩幅元朗地皮和約值10多萬元的金器。

彭月雲的妻子凌原湘、胞妹彭玉帶、胞弟彭安發、弟媳羅菊花及友人劉天送(22至57歲)，原本同被控販毒罪，不過彭月雲早於去年12月10日在裁判法院認罪，其他親友於較早前已獲撤銷控罪。



■大埔田村村長彭月雲妻子凌原湘在丈夫罪成收監後離開法庭。



■下身赤裸女子被貨車撞倒俯伏地上，好心人取來毛巾為其遮蔽身體。亞洲電視畫面

當街脫衣裸跑 失業婦挨車撞

香港文匯報訊(記者 杜法祖)中環鬧市昨上演一幕女子當街跳脫衣舞及裸跑奇景。一名女子疑受失業壓力困擾突然失常，在中區街頭大跳脫衣舞，其後穿回襯衣，下身赤裸走出皇后大道中馬路，被一輛駛至貨車撞倒傷臥在馬路上，由救護員到場送院救治。警方將事件列作交通意外有人受傷處理。

在中環鬧市大跳脫衣舞及裸跑女子姓劉，44歲，由於她送院時身上無證件，身份一度不明，警方其後聯絡上其家人始證實其身份，據悉劉並沒有精神病紀錄，不過近期卻深受失業問題困擾。昨日事發前在家接獲電話後手持銀包外出，警方正調查其突然失常在鬧市脫衣裸跑是否與此有關。

事發昨晨9時27分，現場為皇后大道中14號新世界中心對開，據附近一名報販表示，當時見該名女子身穿白色襯衣，下身赤裸，沿皇后大道中西向東行，步至上址附近時突手舞足蹈，連身上僅餘的襯衣亦除下，當時現場附近有不少路人，見此奇景紛紛駐足圍觀。

該名女子其後穿回襯衣並衝出馬路，適時一輛輕型貨車剛沿大道中西行駛至，因事出突然，貨車司機收掣不及將她撞倒地上，有好心人見女子下身赤裸，馬上拿了一張藍色大毛巾為她蔽體。救護員到場發覺女子仍清醒，為她檢驗傷勢及包紮後送院救治。而46歲姓鄭貨車司機事後通過酒精呼吸測試。

深首破港人走私iPad2入境

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、通訊員 袁之胤、黃雯蘭 深圳報道)蘋果iPad2平板電腦11日在美國上市後，中國內地及香港地區雖暫未發售，但深圳海關15日已在皇崗口岸旅檢大廳查獲首宗走私iPad2入境案件。案件正由海關進一步處理。

15日凌晨2時許，港人劉某、岑某從皇崗口岸旅檢大廳入境，海關關員發現其身形有異樣起疑，經查驗發現2人在腹部綁藏了3台iPad平板電腦(見圖)。而查獲的6台iPad中，有5台為剛剛上市的iPad2產品。記者從市場了解到，iPad2上市後，水貨很快登陸香港，價格由港幣8,000至14,000元不等，比美國官方售價貴了幾乎1倍，而內地的市場需求更大，引發走私活動。

內地客違規攜610萬港幣出境

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、通訊員 蘇蘇怡 深圳報道)深圳海關日前在羅湖口岸查獲一宗內地旅客超限量攜帶港幣出境案，涉案金額達港幣610萬元，是深圳海關近年來查獲同類案件最大宗之一。

3月14日，白某經羅湖口岸出境，她手拉一個行李箱經過海關查驗時，關員對其行李進行X光機檢查，圖像顯示行李箱內裝有大量印刷類物品，便詢問她裡面裝了什麼。白某在關員多次詢問下始終沒有吭聲，關員於是開箱檢查，發現行李箱中裝滿500及1,000元面值的港幣61捆，共計港幣610萬元。

據深圳海關有關負責人介紹，目前按國家規定，攜帶現鈔進出境有數額限制。人民幣現鈔，目前進出境旅客可攜帶的額度均為不超過2萬元。外幣現鈔，進出境旅客可攜帶的額度則分為3種情況：一是當天進出境超1次攜帶外幣金額折合不超過500美元，二是15天內進出境超1次攜帶外幣金額折合不超過1,000美元，三是非以上情況攜帶外幣金額折合不超過5,000美元。超出以上現鈔進出境額度的應向海關書面申報。出境人員攜帶外幣現鈔金額在等值5,000美元以



■羅湖口岸海關查獲有內地客違規，攜帶610萬港幣出境。香港文匯報深圳辦傳真

上至10,000美元(含10,000美元)的，應向外匯指定銀行申領《攜帶外匯出境許可證》，海關憑加蓋銀行印章的《攜帶證》驗放。